

# ЗА КАДРЫ

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома Томского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института имени С. М. Кирова

ВТОРНИК,

27

ФЕВРАЛЯ

1951 года

№ 8 (512)

Цена 20 коп.

## Выше уровень партийной работы в институте

Большевистская партия учит, что критика и самокритика являются движущей силой в развитии советского общества. «Не отмечая и не вскрывая, открыто и честно, как это подобает большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе, — указывает товарищ Сталин, — мы за криваем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед. Без этого нет развития».

Открывающееся на днях отчетно-выборное партийное собрание института должно пройти организованно, под знаком большевистской критики и самокритики, на высоком идейно-политическом уровне, на основе всестороннего делового обсуждения всей деятельности партийной организации института. Партийное бюро института будет отчитываться перед коммунистами в работе, проделанной в течение года. Каждый коммунист, используя испытанное оружие большевистской партии критики и самокритики, должен помочь вскрыть имеющиеся в работе парторганизации недостатки и наметить пути для их устранения.

Большевики Томского политехнического института приходят к своему отчетно-выборному собранию с отличными успехами в учебной, научной и политико-воспитательной работе. Партийная организация в целом и факультетские организации выросли за прошедший год как в организационном, так и в политическом отношении. Значительно повысилась активность коммунистов, еще более окреп их авторитет среди беспартийных масс. Отчетно-выборная кампания должна продемонстрировать этот рост.

Итоги зимней экзаменационной сессии говорят о том, что большинство студентов института показало твердые и глубокие знания. Свыше 70 процентов экзаменуемых получили только отличные и хорошие оценки.

Научные работники института провели большую научно-исследовательскую работу, расширили связь науки с производством. В течение 1950 года выполнено по творческому содружеству с производством 65 больших работ, дано более 1.200 экспертиз, 250 консультаций. По хозяйственной тематике выполнено и сдано в промышленность 20 работ на общую сумму около миллиона двухсот тысяч рублей. Защищены, а также подготовлены к защите 4 докторских и 18 кандидатских диссертаций.

Большую работу проделала парторганизация в период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся и Верховный Совет РСФСР. Около 300 агитаторов проводили разъяснительную работу среди избирателей Кировского района.

Однако, в деятельности партийной организации института имеется еще ряд промахов и недостатков. Именно поэтому в институте есть серьезные проблемы в учебной и политико-воспитательной работе. Наблюдаются случаи недобросовестного отношения некоторых студентов к учебе, в результате чего 315 человек не сдали экзаменов, а

62 человека не явились на экзаменационную сессию без уважительных на то причин. Не всегда еще лекции и семинарские занятия проводятся на высоком идейном и теоретическом уровне.

Большим недостатком в работе парторганизации института является отставание партийно-организационной работы от уровня политических задач, стоящих перед институтом. Некоторые партбюро (горного и энергетического факультетов) работают еще в отрыве от актива, слабо вникают в жизнь учебных групп, не всегда знают нужды и запросы коммунистов.

На прошедших отчетно-выборных факультетских партийных собраниях коммунисты справедливо указывали на серьезные недостатки в подготовке партийных собраний, в практике подбора партийных поручений, в работе по включению кандидатов в члены ВКП(б) и молодых коммунистов.

Острой большевистской критике должны быть подвергнуты недочеты в политическом воспитании студентов. Отдельные проявления аморальных поступков среди студентов горного и механического факультетов показывают, что парторганизация не уделяет еще должного внимания этому важному вопросу.

Большое внимание надо уделить вопросу руководства комсомольскими организациями, ибо правильное руководство — залог успеха работы комсомола. А некоторые партийные организации факультетов (ХТФ-секретарь партбюро тов. Вордулина, горного — секретарь партбюро тов. Мыслицкий, энергетического — секретарь партбюро тов. Положий) уделяют этому вопросу крайне мало внимания, не оказывают комсомольцам конкретной помощи, редко бывают на комсомольских собраниях, не заслушивают отчетов бюро ВЛКСМ на партсобраниях.

Серьезные недостатки имеются в постановке партийного просвещения, на что указано в решении бюро Кировского РК ВКП(б). Некоторые секретари партбюро (ЭФ-тов. Положий и ГФ-тов. Мыслицкий) до сих пор политическую учебу коммунистов контролируют слабо, в результате чего некоторые из них крайне недобросовестно относятся к повышению своего идейно-политического уровня. А научный работник, оставший в политическом отношении, не может правильно воспитывать студентов.

Острой критике должна быть подвергнута работа многотиражной газеты «За кадры» и стенной печати, которые еще недостаточно уделяют внимания критике недостатков, имеющих место в деятельности всех звеньев института, и слабо овещают положительный опыт работы.

Коммунистам необходимо подвергнуть большевистской критике работу партийного бюро института по руководству факультетскими парторганизациями.

Тов. коммунисты! Проведем отчетно-выборное партийное собрание на высоком идейно-политическом уровне, подвергнем большевистской критике серьезные недостатки в работе партийной организации и наметим пути для их устранения. Добьемся коренного улучшения методов и стиля партийного руководства подъемом всей партийной работы в институте.

### В студенческих научно-исследовательских кружках

#### В петрографическом кружке

На геолого-разведочном факультете при кафедре петрографии ведется активная работа в студенческом петрографическом кружке, руководимом заведующим кафедрой профессором Ю. А. Кузнецовым.

Студенты-геологи и геофизики, интересующиеся петрографией, проводят научно-исследовательскую работу в этом кружке.

Показательны итоги работы. За шесть месяцев, протекших с начала текущего учебного года, в кружке заслушано шесть реферативных докладов по вопросу происхождения различных типов горных пород. Кроме этого, участниками кружка было выполнено 8 небольших научных исследований по отдельным вопросам петрографии.

К числу лучших работ относятся рефераты студентов 227 группы Тухватуллиной и Филиппова, а также научное исследование студента 237 гр. Стрелова на тему: «Контактовый метаморфизм Тигирецкой гранитной интрузии».

В петрографическом кружке под руководством доцента С. С. Ильенко четверо студентов совершенствуют свои знания в области точных петрографических методов в объеме, далеком выходящем за пределы учебной программы.

Успешная работа петрографического кружка во многом обязана профессору Ю. А. Кузнецову, прививающему студентам-геологам и геофизикам интерес и любовь к петрографии.

А. БАКИРОВ.

#### На энергофаке

На энергетическом факультете научно-технические кружки работают при 9 кафедрах.

Члены научно-технических кружков разрабатывают, наряду с вопросами реферативного и теоретического характера, также и вопросы, связанные с производством. Так, студент 657 гр. А. Соркин по предложению одного из томских заводов занимается разработкой конструкции одного прибора для определения эксцентриситеты эмалированной проволоки.

На заседании кружка при кафедре теплосиловых установок интересное сообщение сделал студент Дик. Он рассказал кружковцам о результатах анализа использования тепла отходящих газов на Томской ГЭС-1.

Хорошо ведется работа в кружке электропривода (староста кружка Мелешенко). Студенты этого кружка, разбившись на группы по 3—4 человека, работают над такими темами, как автоматические регуляторы напряжения и частоты, автоматическое налаживание строгальных, токарных и обмоточных станков.

Имеется и целый ряд недостатков в организации студенческой научной исследовательской работы.

На факультете отсутствует научный руководитель кружков, многие кружки не работают, ряд зав. кафедрами не руководят и не направляют работу кружков. К их числу относятся зав. кафедрой гидравлики доцент Ю. Н. Соколов и зав. кафедрой электрических станций доцент И. Д. Кутявин.

А. СОРОКИН.

## Закрепить достигнутые успехи в агитационно-массовой работе

В составе агитколлектива 47 избирательного участка (руководитель тов. Кац Г. В.) работало 45 агитаторов механического факультета и 17—факультета водного транспорта.

Каждый агитатор провел с избирателями по 6—7 основных бесед. Беседы проводились на темы: по положению о выборах, о 27-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, о великих стройках коммунизма, об итогах выполнения народно-хозяйственного плана за 1950 год, о международном положении, по биографии кандидата в депутаты профессора Д. Д. Яблокова.

Большинство агитаторов проводило беседы на высоком идейно-политическом уровне, иллюстрировали их выдержками из художественной литературы, наглядными пособиями, примерами из опыта работы томских предприятий. Так, например, агитатор Хорошавцев (МФ) все свои беседы проводил у карты. Особенно оживленно проходили у него беседы о событиях в Коре. Для этой цели он сам вычертил карту Кореи и вывесил ее на квартире у одного из избирателей.

Живо и увлекательно проводил беседы агитатор Даурин (МФ). В своих беседах он умело использовал выдержки из художественной литературы.

Не менее успешно работал агитатор Павский, о котором избиратели дают такой отзыв: «Наш агитатор стал для нас близким человеком и желанным гостем».

Хорошие отзывы дали избиратели о работе агитаторов Ловлинского, Савельева, Котлова, Болтвского (МФ), Надсадина, Чернышева (ФВТ). Непохоже работали бригадиры агитаторов студент Вурцов и аспирант Волгов (МФ), Текучев, Гревцев (ФВТ).

Значительную помощь оказал агитколлектив избирателям в

решении ряда культурно-бытовых вопросов.

Агитколлективом выпущено 2 фотозаписи с показом работы агитаторов и отзывами избирателей. Большую помощь в работе агитколлектива оказывал секретарь партбюро механического факультета тов. Цуканов А. Г.

Выборы прошли в обстановке огромного патриотического подъема и небывалой активности избирателей. Все избиратели проголосовали за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Дмитрия Дмитриевича Яблокова. Более чем на 50 бюллетенях сделаны патриотические надписи: «Голосую за Сталина, за счастье, за мир», «В первый раз я с гордостью отдаю свой голос за Сталина, за мир!», «Я, русская мать, голосую за счастье наших детей» и т.д.

К 12 часам дня проголосовало большинство избирателей и в первую очередь избиратели, где работали лучшие агитаторы.

47 избирательных участков закончил голосование первым среди участков нашего института и в числе первых по Кировскому району.

В день голосования особенно хорошо работали бригадиры агитаторов тт. Васильев (МФ), Текучев (ФВТ), агитаторы-студенты Криничный, Гляднов, Дьяков, ассистенты — Дорленко, Гольшера, Прокофьев и другие.

Задача партийных организаций факультетов — закрепить достигнутые успехи в агитационно-массовой работе своих агитколлективов, продолжить и дальше эту работу среди населения — нести большевистское слово в массы. Необходимо настойчиво разоблачать замыслы империалистических хищников-поджигателей войны, разъяснять миролюбивую политику Советского Союза.

К. ГРИГОРЬЕВ.

## Добиться конкретного партийного руководства профсоюзной организацией

Опыт работы вновь избранных составов профбюро факультетов и профкома в конце семестра и в период сессии показал, что слишком много времени было потрачено на «раскачку», на всякие организационные мероприятия, заседания, решения которых зачастую не выполнялись и т. п.

Профком института и факультетские бюро еще мало внимания уделяют наведению порядка в общежитиях, недостаточно решительно привлекают к общественной ответственности нарушителей порядка в общежитиях. Еще слаба и внутрисоюзная дисциплина в профсоюзной организации.

Отсюда понятно, что профсоюзная организация заслуживает большего внимания со стороны партийной организации института и требует более конкретного партийного руководства, а не указаний «находу», в перерывах, как у нас иногда бывает.

Экзаменационная сессия на факультете водного транспорта сразу показала, что с воспитательной работой там далеко неблагоприятно, в результате чего на факультете низкие результаты экзаменов. Среди части студентов этого факультета появились упаднические настроения. Профсоюзное бюро не попыталось даже сразу принять каких-либо действенных мер с целью оказания помощи студентам для успешной сдачи экзаменов, не обсудило ни на одном заседании ход и результаты сессии.

Партийное же бюро факультета не подсказало и не помогло профбюро исправить такие серьезные упущения. А по словам членов профбюро отдельные коммунисты—члены партийного бюро факультета не могут «снизойти» до профсоюзных студенческих масс и все еще ограничиваются в руковод-

стве профорганизацией отдельными редкими указаниями на ходу.

На радиотехническом факультете член партбюро тов. Жестиков, вместо руководства и контроля работы профсоюзного бюро, обращается в профбюро за инструктажем и помощью по практике этого руководства.

Слабо партийное руководство профсоюзом и на механическом факультете. Поэтому неудивительно, например, что ввиду плохой подготовки и отсутствия партийного руководства, собрание студентов, проживающих в общежитии по улице Лагерной, № 1, возглавили нарушители порядка. На этом собрании чуть не договорились до того, чтобы выселить хозяйку дома из общежития за то, что она не мирится с нарушениями порядка, за то, что она требует добросовестного выполнения трудовых обязанностей от жильцов общежития.

Следует отметить, что ни партбюро института, ни партийные бюро факультетов не контролируют работу коммунистов, которым дано партийное поручение—работа в профкоме. Так, коммунисты тт. Дремин, Шимкович, Елизаров — члены профкома института, мало внимания уделяют работе, не контролируют работу соответствующих комиссий профбюро факультетов, не помогают им.

А коммунистов Мелешенко и Жумашева партбюро института направило на другую работу, тогда как их следовало бы заставить добросовестно работать в профкоме института.

Необходимо изменить стиль партийного руководства профсоюзной организацией, больше вникать в ее дела, контролировать коммунистов, находящихся на той или иной профсоюзной работе.

Н. ГОЛОЩАПОВ.



# Чем они занимаются на лекциях?

(Репортаж с лекций на I курсе обогатительного и горного факультетов)

Без пяти минут девять мы в большой физической аудитории, где должна быть лекция по основам марксизма-ленинизма для студентов I курса горного и обогатительного факультетов. Аудитория почти пуста. Только за две минуты до начала занятий аудитория начинает наполняться студентами.

9.00. Звонок. Входит лектор тов. Белявская Л. Б. Однако поток опоздавших не прекращается. Лектор неоднократно просит закрыть дверь, но ее голос заглушается незатихающим шумом. Так проходит 6 минут. Наконец, когда в аудитории становится сравнительно тихо, тов. Белявская объявляет тему лекции: «Классы и классовая борьба. Государство и революция». Большинство студентов записывает план лекции. Впрочем, студент Филиппов уже погружен в чтение какой-то книги.

Минуту спустя, в дверях появляются опоздавшие девушки (Белых и Донова), паренек (Зубков) и усаживаются в верхних рядах.

Осматриваемся. Многие студенты пришли на лекцию одетыми. Сейчас они устраиваются поуютнее. Кое-кто укладывает пальто на скамейки, а студент Андреев и Костромин даже не нашли нужным раздеться. За дверью слышны шум шагов, кашель и разговоры безнадёжно опоздавших Веббулатова, Волоскова и др. Им уже нет места в верхних рядах, и они терпеливо ждут конца первого часа лекции.

Проходит 15 минут, а студентка Белых все еще роется в своем портфеле. Рузакова, поведав подруге свой сон, погружена в решение задач по теоретической механике. Она довольна, на два часа вполне хватит. Юдин, профорг 365/III гр. с увлечением читает «Граф Монтекристо» Ал. Дюма, делая время от времени с соседями своими впечатлениями по прочитанному. Аниганов и Чирков списывают задания по математике. На верхнем ряду справа спортивно-челночно готовится к практическим занятиям по физике.

Проходит еще несколько минут. Белых, оставив, наконец, в покое портфель, решила помочь своей подруге Евдокимовой в оформлении обложки ее тетради. Это заинтересовало соседей с верхнего ряда Богомолова, Волгина и др., которые ежеминутно заглядывают через головы девушек.

9 час. 25 мин. Беспалова решила отдохнуть. Ее предложение нашло горячий отклик у соседок. Конспекты откладываются в сторону, и завязывается оживленная беседа.

9 час. 40 мин. Веселым подругам Белых и Евдокимовой уже скучно. Они зевают вместе и по очереди.

9 час. 41 мин. Сизов с недоумением поглядывает на часы

«Эх, скорей бы перерыв!» А за семь минут до звонка часы приобретают магическую силу, с каждым минутой, призывая к себе все больше взоров. Ближится перерыв. Костромин удовлетворенно подводит итоги переписки отчетов по лабораторным работам по химии. Даже Юдин перестает читать книгу.

Перерыв кончился. Пришедший на 2-й час Казак попробовал писать лекцию. Но это ему быстро наскучило, и он занялся рисованием каких-то неправильных геометрических фигур. Вскоре и это надоело. Оставшаяся энергия была затрачена на оформление надписи «ОМЛ». Не пишет лекцию и Левушкин. Перед ним нет даже и тетради, т.к. он ее забыл дома. Шабалин тщательно козыряет стол каким-то острым предметом. Валя Королева переписывает пьесу «Цвет кожи». Вот ее подруга Рудометова на минутку попросила книгу. Вале делать нечего, и в ее тетради появляется надпись: «Отчет по лабораторной работе № 1». Но продолжать ей не пришлось: книга возвращена, надо переписывать роль.

Сидящим в верхнем ряду наши записи показали подозрительными. Шепот на всю аудиторию: «Валя, пиши конспект лекции!» Валя не понимает в чем дело и возмущенно отвечает: «Что ты, у меня другое дело есть».

10 час. 25 мин. Марышев получает записку от своей подруги. Начинается горячий спор куда пойти сегодня. Карев и Токунов соревнуются в дальности зоркости, пытаются прочесть мелкий шрифт на таблицах, висящих на противоположной стене. Через некоторое время в соревновании принимает участие еще несколько человек.

10 час. 30 мин. Наверху слышен разговор. Потато спрашивает Игуменова: «Засыпал?» «Ага», — отвечает тот и, закрыв глаза, пытается уснуть.

10 час. 40 мин. У Юдина что-то отобрал книгу «Граф Монтекристо». Он сидит и скучает. За этим занятием и застает его звонок.

Прошло два часа. Мы теперь находимся в большой химической аудитории, где доцент С. А. Ногин читает первому курсу горного факультета лекцию по химии. И здесь мы сразу же увидели студентов, которые, позитивно, ходят на лекции только для того, чтобы числиться в списках присутствующих. Так, с первых же минут Терешенко начал усердно выводить профиль своего соседа Москалева, который был полностью поглощен переписыванием отчета по лабораторной работе. Его сосед слева — Дорозовский славно заснул, уткнул голову в ладони. А в другом углу аудитории Замятин так был увлечен чтением «Врускова» Памферова, что даже не заметил

прихода лектора. Под шумок входят двое опоздавших: Хлебников (староста 310/II гр.) и Кривошеин.

Через 20 минут Терешенко надоело рисовать профиль своего соседа. Он вытащил зеркало и начал тщательно приводить в порядок свой туалет. В противоположном конце аудитории Прусаков углубленно изучает немецкий язык. Рядом слышатся смех и шутки. Это весело беседуют Тиньков, Артамонов и Трофимов. Неподалеку Дворецкий и Лудзин с азартом играют в «Морской бой».

Прошло еще 10 минут. Терешенко снова смотрится в зеркало. Однако, тяга к художеству берет свое: он с увлечением рисует новый профиль. Морева одолел сон, перо его оставляет в тетради замысловатый росчерк, рука безжизненно падает, и он засыпает, уткнувшись носом в конспект. Но товарищ прервал его сон. Морев полуосонно поморгал глазами и устроился еще удобнее, растянувшись во весь свой рост на скамейке.

На втором часу лекции народу стало еще меньше. Ушли с лекции Волков, Молочная, Ширинова и ряд других. Наше присутствие все больше привлекает внимание. Некоторые из занимавшихся посторонними делами начинают делать вид, что пишут лекцию. Для других, это тишина повод к развлечениям. Раздаются шутки по нашему адресу. Ксензов рисует на нас карикатуры: Щенкович крупным шрифтом выводит надпись — боевой клич: «Товарищи, бейте корреспондентов!». Ознакомившись с содержанием этого труда, его сосед Барановский накладывает резолюцию: «Одобрено!» И оба сидят довольные и радостные.

За пять минут до конца лекции задние ряды аудитории оживают. Раздаются нетерпеливые возгласы: «Звонок! Звонок!» И наконец-то долгожданный звонок прозвенел.

Кончилась учебный день. Большинство студентов поточа с удовлетворением идет домой, получив за день новые знания. Наши знакомые ушли из института, не приобретя ничего.

Хочется задать им вопрос: помнят ли они, зачем поступили в институт. Отдают ли они себе отчет, что государство тратит огромные средства, чтобы воспитать из них знающих, умелых и всесторонне подготовленных специалистов.

Нет, они витимо, забыли об этом. Они не понимают или не хотят понять, что для советских студентов получить в институте как можно больше знаний, чтобы потом не пришлось кричать на производстве и не сожалеть о бесцельно прожитых часах и днях во время пребывания в институте.

Напоминаем вам об этом, товарищи!

## В университете культуры

В субботу, 17 февраля с.г., прошел очередной вечер, организованный факультетским отделением университета культуры энергетического и водно-транспортного факультетов.

Собравшиеся студенты прослушали интересную лекцию доцента М. А. Богословского на тему: «Великие стройки коммунизма», в котором докладчик показал значение грандиозного строительства, развернувшегося в нашей стране.

Лектор привел интересные данные о мощности будущих гигантов, которые будут снабжать электроэнергией нашу промышленность и сельское хо-

зяйство, о превращении засушливых районов в цветущие сады и тучные поля.

Доклад возбудил интерес у слушателей.

После доклада собравшиеся прослушали концерт — лекцию, организованную силами обфилармонии на тему: «Мировое значение русской классической музыки». Музыковед Е. Н. Корчинский в своем докладе показал огромное значение русской музыки в мировом искусстве. Он отметил, что все русские композиторы обращались к народному творчеству и черпали в нем темы для своих произведений. Так, например, произве-

дения Чайковского, Глинки насыщены мелодиями русских народных песен.

Симфонический оркестр под управлением Шаевича исполнил несколько произведений Чайковского, Римского-Корсакова и другие. Особенно хорошо был исполнен финал четвертой симфонии Мусоргского «Ночь на Лысой горе».

Солисты филармонии Т. Иванова и Меньшиков исполнили песенку армян из произведения Чайковского и Римского-Корсакова.

Вечер оставил большое впечатление у присутствующих.

# В учебных группах

## Ликвидировать опоздания и прогулы

Каждый день на утренних лекциях можно наблюдать опоздающих студентов. Так, например, 22 февраля 1951 г. на лекцию по математическому анализу опоздало около 20 человек.

Много студентов опаздывает и пропускает лекции по основам марксизма-ленинизма.

Опоздания и прогулы — результат недостаточной работы треугольных групп. Так, в группе 610/II (комсорг Малько) студент Шаров в осеннем семестре имел массу прогулов и опозданий на занятия. В весеннем семестре он продолжает опаздывать. Частенько просы-

пают студенты гр. 640/I (комсорг Русин) Ширинкин и Баев.

Комсоргам совместно с комсомольским активом группы следует возглавить борьбу с прогульщиками и опаздывающими на занятия студентами, т.к. опоздания и прогулы ведут к плохой успеваемости, а следовательно к отставанию группы и факультета.

Всем студентам нужно бороться за честь своей группы, факультета. Нужно пока не поздно, ликвидировать прогулы и опоздания, чтобы в конце семестра не оказаться на последнем месте по факультету.

В. МАРТЫНОВ.

## В 369/V гр.

По результатам зимней экзаменационной сессии среди групп горного факультета худшей является 369/V гр. Абсолютная успеваемость в этой группе составляет 85,1%.

Низкий процент абсолютной успеваемости говорит о многом, в частности и о том, что треугольник группы не сумел возглавить коллектив студентов группы, а роль комсорга свелась к проведению двух комсомольских собраний, выполнение решений которых осталось не-проконтролированным. В группе

не велась агитационная работа, не выпускались стенные газеты.

В настоящее время актив группы все еще «раскачивается». До сих пор студенты, получившие неудовлетворительные оценки в период экзаменационной сессии — Чернова, Аврутин, Внуковская не ликвидировали своей задолженности.

Кончается месяц учебы в весеннем семестре. Пора треугольнику 369/V гр. возглавить работу в группе, чтобы притти к весенней сессии с лучшими показателями.

В. ИВАНОВА.

## Семинар агитаторов

20 февраля с.г. состоялся семинар агитаторов учебных групп механического факультета. Агитаторы заслушали доклады на темы: «23 февраля 1918 года — день рождения Советской Армии» и «Успехи стран народной демократии на пути к социализму».

Агитаторы, присутствующие на семинаре, с большим внима-

нием прослушали доклады и задали много вопросов докладчику.

Следует отметить недисциплинированность следующих агитаторов — ассистентов А. С. Цеханова и А. Д. Клемонтьева и комсоргов групп V курса, которые не явились на семинар.

Ю. СЕМЕНОВ,

зав. агитколлективом

## Помощь промышленности

Кафедра аналитической химии, наряду с выполнением плана научных исследований, провела большую работу по оказанию помощи промышленным предприятиям города Томска и других районов Сибири.

Эта работа складывалась из исследования мигерльного сырья и выполнения анализов по договору м, составления частных методик по анализам для заводских лабораторий и геолого-разведочных партий, консультаций, данных сотрудникам кафедры представителям промышленных предприятий.

В конце 1950 и начале 1951 года особое место зани-

мает работа сотрудников кафедры с группой техник-лаборантов геологической службы, приехавших в наш институт, для повышения своей квалификации. Так как эта нагрузка не была заранее запланирована и приезд курсантов оказался неожиданным, то кафедре пришлось находить перестроить свою работу и с максимальной нагрузкой прогнать эту важную и полезную работу по оказанию помощи работникам промышленности.

Доцент М. ЭФЕНДИ, зав. кафедрой аналитической химии.

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

### Соревнования легкоатлетов

На стадионе «Медик» в закрытом помещении проходили соревнования по легкой атлетике, посвященные выборам в Верховный Совет РСФСР.

В программу соревнований входили бег на 25 метров, барьерный бег, прыжки в длину с места, прыжки в высоту, метание медицинболла.

На соревнованиях команда нашего института заняла III место.

Хорошо показали себя следующие спортсмены: М. Козляков (РТФ), занявший 1е место в прыжках в высоту (165 см.), Добудько, занявшая 1-е место в беге на 25 метров и в барьерном беге.

Успешно выступали спортсме-

ны Самоделов, Чечин, Юринский, Киришкин, Перегудов, Дремин.

Следует отметить, что мужская легкоатлетическая команда нашего института оказалась более подготовленной, чем женская. И по отдельным видам мужская команда заняла 1-е место (бег на 25 метров, барьерный бег, прыжки), женская команда же не заняла ни одного первого места.

Спортивному клубу нужно учесть итоги прошедших соревнований и обратить больше внимания на тренировку женской легкоатлетической команды нашего института.

В. ГАРЕВСКИЙ.

Отв. редактор А. Г. БАКИРОВ.